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Obiectul întrebării: Informații cu privire la gradul de acoperire cu personal calificat 
(psihologi și medici psihiatri) a structurilor de specialitate din cadrul rețelei Ministerului 
Apărării Naționale care deservesc cadrele militare ce își desfășoară activitatea în 
arondarea spitalelor militare

Stimate domnule ministru,

Recentul incident regretabil petrecut sâmbătă (5 mai a.c.) la U.M. 01470 din Focșani, când un 
tânăr militar în vârstă de 22 de ani, încadrat în Batalionul 81 LAROM, s-a împușcat cu arma din 
dotare, în timpul serviciului de pază, reprezintă un foarte serios semnal de alarmă cu privire la o 
serie de probleme grave cu care ne confruntăm și cărora suntem datori să le găsim rezolvare.
Potrivit informațiilor difuzate public, a rezultat că tânărul militar care și-a pierdut viața a fost 
testat psihologic în luna februarie 2018, fiind declarat apt pentru serviciul militar.
În aceste condiții, se ridică semne de întrebare, în primul rând cu privire la relevanța indiciilor 
oferite și, implicit, cu privire la eficiența testelor psihologice la care angajații MApN sunt supuși. 
În plus, consider că este foarte important de știut dacă MApN dispune în momentul de față de 
resurse umane corespunzătoare din punct de vedere numeric și al pregătirii profesionale de 
specialitate astfel încât să poată evalua și identifica, în urma testărilor, persoanele care manifestă 
sau care sunt predispuse să dezvolte tulburări comportamentale cu potențiale evoluții dramatice, 
similare incidentului petrecut sâmbătă.
În urmă cu aproape un an m-am adresat reprezentanților MApN cu o interpelare având ca subiect 
obținerea de informații cu privire la numărul militarilor români aflați în evidențe cu sindrom de 
stres post-traumatic.



Solicitam la acel moment și informații detaliate cu privire la resursele și capacitatea structurilor 
responsabile să gestioneze astfel de situații de a asigura asistența de specialitate care le este 
necesară militarilor diagnosticați cu tulburări de stres post-traumatic.
Am primit atunci din partea reprezentanților Ministerului Apărării Naționale informația că în 
spitalele militare din rețeaua MApN erau încadrați un număr de 18 psihologi și 26 medici 
psihiatri și că, raportat la numărul cadrelor militare care își desfășoară activitatea în arondarea 
spitalelor militare, necesarul de personal menit să asigure asistența psihologică, respectiv 
asistența medicală de specialitate, era acoperit în proporție de 70% (menționez că răspunsul mi-a 
fost transmis în data de 6.07.2017).

Vă rog să precizați:
-.Câți specialiști în domeniile menționate anterior (psihologi, respectiv medici psihiatri) au fost 
angajați în structurile de specialitate ale MApN în intervalul iulie 2017 - mai 2018?
- Care este în acest moment numărul de psihologi militari ce activează în cadrul Laboratorului 
Psihologic al Marelui Stat Major și care este în acest moment numărul de medici psihiatri care își 
desfășoară activitatea în cadrul rețelei medicale proprii a Ministerului Apărării Naționale?

Totodată, întrucât în mai multe declarații publice din ultima perioadă ați făcut referire la faptul că 
este în curs de finalizare noul centru de psihologie operațională al Armatei Române, vă rog să 
precizați:
- În cât timp va deveni funcțional acest nou centru?
- Care vor fi serviciile pe care centrul de psihologie operațională le va oferi?
- Dacă noul centru va funcționa în complementaritate sau va îngloba în structura sa Centrul de 
investigații sociocomportamentale (structura specializată funcțională din 2014, care a desfășurat 
până în prezent activități de evaluare psihologică în scop de selecție, precum și activități de 
intervenție psihologică specializată cu profil profilactic și/sau recuperatoriu, structură în cadrul 
căreia - potrivit informațiilor transmise de reprezentanții MApN acum aproape un an - încadrarea 
cu personal de specialitate era estimată a fi de aproximativ 40%).

Vă mulțumesc și aștept răspuns scris.

Cu respect, Data

Nicu Fălcoi 7.05.2018

Senator USOraiș


